

推进全国文明城市国家卫生城市创建 全面加快沿海经济强市建设步伐

“双争”进行时

沧州高新区：志愿服务“擦”出文明新火花

本报讯（记者祁洁 通讯员杨林林 栗兵）连日来，沧州高新区结合全国文明城市和国家卫生城市创建，深化“双争”系列活动，通过开展卫生环境整治、送医进村活动，广泛宣传文明健康知识，不断提升广大干部职工的文明素养。

高新区管委会东区管理服务中心和西區管理服务中心组织党员干部、青年志愿者和物业工作人员，开展以“低头捡垃圾 抬头见文明”为主题的志愿服务活动。志愿者们对各个住宅小区内的道路、绿化带、停车位等范围内的烟头、纸屑等进行清理，进一步提高小区环境卫生。

东区管理服务中心特邀市中心医院医护人员走进高庄子村，开展“爱心义诊进农村 便民服务暖人心”医疗健康志愿服务活动，把健康服务送到群众身边。

依托新时代文明实践站和志愿者服务站，组织社区工作人员和志愿者向辖区居民发放文明市民手册和科学健身手册，面对面向居民讲解市民公约、社会主义核心价值观、家风家训家规等内容，提高居民对创建全国文明城市和国家卫生城市的知晓率和参与度。

沧州高新区管委会相关负责人表示，将把志愿服务作为重要实践载体，进一步加大环境卫生整治力度，积极开展各类宣传项目课题、方式方法和工作要求；领导班子率先垂范，下沉一线。各科室和各党支部突出重点，紧紧围绕调研主题，深入基层切实找准问题、深入分析问题、有效解决问题；

新闻速递

运河区：唱响崇廉尚洁“好声音”

本报讯（记者祁洁 通讯员史飞飞）近日，运河区南环中路街道办事处纪委开展“家书话廉 纸短情长”主题活动。活动现场，社区负责人、基层纪检干部用家书谈子女教育，阐述干部如何建设好家风、把家庭廉洁关；贤内助们为家属整理衣冠、系好扣子。通过家庭助廉活动，强化了党员干部的廉洁自律意识。

“我们通过写好‘廉洁家书’、办好‘家风讲堂’、建好‘廉风长廊’、站好‘清风哨岗’等家风廉风建设活动，推动重家教、守家训、正家风廉洁文化理念融入日常工作生活。”南环中路街道办事处纪委书记陈荣华说。

“家书话廉 纸短情长”主题活动是运河区“好家风 促廉风”主题系列活动之一。为强化党员干部及其家庭成员的廉洁自律意识，唱响崇廉尚洁“好声音”，运河区深入推进廉洁文化建设，依托辖区历史文化资源，打造红色基地、廉洁文化公园、清风长廊等20处场所，全区8个乡镇（办事处）将廉洁文化融入日常，开展社区文化艺术节、四季村晚等形式多样的活动，在全区营造浓厚的倡廉氛围。

新华区市场监管局：加强网络订餐安全监管

本报讯（记者祁洁 通讯员王妹菊）为加强网络订餐食品安全专项整治工作，强化对网络餐饮服务经营行为监督检查力度，近日，新华区市场监督管理局开展网络订餐专项整治行动。

执法人员对辖区的餐饮服务单位进行全面排查和集中整治，重点检查入网餐饮服务单位是否持有有效的食品经营许可证；是否在经营活动主页面醒目位置公示真实的营业执照；食品经营许可证和食品安全量化等级等信息网上公示许可证与实际许可证是否一致；经营地址、项目等信息与实体店是否一致；经营场所卫生状况、加工操作过程、从业人员健康管理、食品原料采购、餐具消毒、食品包装材料等是否符合规范要求等。

截至目前，新华区市场监督管理局对辖区内338家入网餐饮服务单位进行全覆盖摸查，检查入网餐饮服务单位100余家，发现问题单位两家，已对问题单位下达了责令整改通知书，经复查，这两家问题单位已整改到位。



开展主题党日活动

市工业和信息化局将文明城市创建同推进工业企业高质量发展融为一体，以“零距离”服务和精准推送政策为重点，深入基层开展问题大梳理、难题大排查，着力打通工作中的堵点、淤点和难点。

打通“最后一公里” 服务群众“零距离”

本报记者 祁洁 本报通讯员 杨锋

“机关门诊日”走出机关进社区

“在家门口就能享受到义诊服务，太方便了！”近日，市工信局联合沧州中西医结合医院，在运河区市场街道办事处市场街社区新时代文明实践站，开展“机关门诊日”进社区活动。

活动现场，沧州中西医结合医院的医护人员为辖区居民量血压、做针灸理疗、普及健康知识，受到人们一致好评。

自今年3月份以来，这样的活动，市工信局先后开展了3次。

为了让机关干部职工和包联社区居民共同享受便捷的医疗服务，市工信局与医疗机构合作，让“机关门诊日”走出机关进社区，围绕居民实际需求，有针对性地开展诊疗服务，让人们实实在在地感受到文明城市创建带来的幸福感。

市场街社区位于市中心商业区，沿街商铺多、人流量大，是市工信局的重点创城点位。为压实文明城市创建任务，市工信局领导高度重视，不断谋划新举措。除了在志愿服务便民上创新，还定期将社区负责人邀请到机关，局领导与社区负责人面对面，哪个点位存在什么难题？该如何解决？大家一块儿梳理问题、商量对策。

把问题一个一个理出来、一个一个改到位；强化动态巡查，全面提升创建工作实效。市工信局常态化、长效化开展文明城市创建工作，确保各项任务交出好结果、建出新成效。

创城工作融入日常促发展

信息产业科在指导三大通信运营商服务工业企业提升数字化支撑能力的同时，不断督促其提高文明服务水平；

安全生产科工作人员在深入企业进行督导检查时，不仅提醒企业紧绷安全生产这根弦，还指导企业提升自身文明形象，为企业解决实际问题；

节能与综合利用科将绿色发展理念融入培训和调研中，引导企业绿色发展；

市工信局将文明城市创建同推进工业企业高质量发展相结合，通过精准把脉企业需求，为企业提供诊断评估、解决方案、实施路径、成果转化等多元化精准服务，大力推进企业降本增效和绿色化、智能化、高端化、协同化转型发展。

各科室成立党员宣讲服务队，向企业宣传文明城市创建理念和国家指导企业发展的转型升级政策，指导企业在精神文明建设中提升员工思想、展现企业良好形象，在转型升级中努力破解“不会转、不想转、不敢转”的困惑。

大力实施入园升规技改专项行动，加快壮大市域主导产业和县域特色产业，加快培育县域特色产业群“领跑者”、专精特新“小巨人”等优

质企业，全力推动企业数字化、智能化、绿色化转型等重点工作，切实把文明城市创建成果转化为谋划发展的科学思路、推动落实的具体举措和解决问题的实际成效。

今年以来，市工信局以“零距离”服务企业和精准推送政策为重点，全力打通涉企扶持政策落地“最后一公里”，助力企业增强发展信心和动能。今年1至6月份，全市规模以上工业增加值同比增长7.4%，居全省第三位；全市产业集群预计完成营业收入3030.1亿元，同比增长8.36%；上缴税金176.7亿元，同比增长11.7%。

基层调研打通堵点难点

特色产业是县域经济的命脉。为做强做优县域特色产业，连日来，市工信局中小企业科深入各县（市、区）开展县域特色产业高质量发展调研活动。

调查研究，是为人民服务的扎实举措。不只是中小企业科，市工信局各个科室都在行动。

为推动工业和信息化工作高质量发展，市工信局把调查研究作为一项大事来抓，围绕全面贯彻落实党的二十大精神，紧密结合工作实际，进行问题大梳理、难题大排查，着力打通工作中的堵点、淤点和难点。

广泛听取各方意见，认真研究制定调查研究的具体方案，明确调研的项目课题、方式方法和工作要求；

领导班子成员率先垂范，下沉一线。各科室和各党支部突出重点，紧紧围绕调研主题，深入基层切实找准问题、深入分析问题、有效解决问题；

对调研中发现的问题，逐一梳理形成问题清单、责任清单和任务清单，逐一列出解决措施、责任单位、责任人和完成时限。对一时难以解决、需要持续推进的，明确目标、紧盯不放、一抓到底；

着眼于基层实际问题，有针对性地开展调研；选择入户走访、座谈调查、蹲点剖析等调研形式，在求深、求实、求细、求准、求效上下功夫……市工信局以精简务实的作风深入基层，与企业、群众“零距离”互动，答好基层调研“答卷”。

创文明城市 建美好家园

运河区北门社区：“能人”作示范 “观众”变“主角”

本报记者 祁洁 摄影报道

运河区水月寺街街道办事处北门社区辖区的11个小区多为老旧小区，没有物业管理。为破解小区治理中的难题，北门社区充分发挥楼门长、青年志愿者及热心居民这些“能人”的示范带动作用，引导更多力量参与到社区各项事务中来，走出一条人人有责、人人尽责、人人享有的社区共治共建新路。

楼门长闲不住

“最近小区里装修的多，大伙儿勤围着小区转转，及时告知装修的居民将建筑垃圾清走。”这几天，齐绍兰在小区里巡逻时，发现好几个楼道都在装修，她赶紧在楼门长微信群里提醒道。

齐绍兰是运河区北门社区一中前小区的5号楼楼长。每天，她都和其他楼门长轮流围着小区巡逻。看见犄角旮旯堆着杂物，他们带头清理；碰到居民遛狗不拴绳，他们上前做工作。为了维护小区环境秩序，楼门长们一直任劳任怨地为居民服务。

一中前小区是个老旧小区，共有24栋楼、800多户居民。小区没有物业管理，基础设施保养、楼内楼外卫生维护等，没人牵头操持不行。每栋楼都有楼门长，他们大多是小区的老家旧户，平日里乐于帮助街坊邻居，楼门长们一合计，“咱是楼长，必须带头。”在楼门长的带动下，小区许多难题都得到了解决。

一次，11号楼楼长张庚发现小区有个井盖松动了，他和10号楼楼

长李宁、23号楼楼长高双成用旧铁管焊了个架子，把井盖固定好。

前些日子，一中前小区的下水管道堵了。由于小区和沿街门店共用一条下水管道，叶中兴和几位楼长分头行动，有跟门店负责人协调的，有人户征集意见的，还有负责联系吸污车的。经过多方协调，他们很快就把管道疏通好了。

北门社区位于市中心商业圈，周围门店多，青年创业者多。为引导辖区青年创业者积极参与社区事务，社区党委通过动态招募，挖掘出一批在社区治理方面有热情、有特长、有优势的青年党员和志愿者，组成“青年汇智团”，为社区工作提供新思路、新方法和新资源。

“青年汇智团”添力

“王书记，我们不能光享受辖区的好环境，也想为社区做点力所能及的事。”

“社区搞活动，我们一定多参与。”

“社区有什么难处，您通知我

们，我们出把力。”

……近日，北门社区召开“青年汇智团”议事会。社区党委和辖区青年代表、青年志愿者面对面地坐在一块儿，共同为社区治理出谋划策。这样的议事会，北门社区经常组织。

北门社区位于市中心商业圈，周围门店多，青年创业者多。为引导辖区青年创业者积极参与社区事务，社区党委通过动态招募，挖掘出一批在社区治理方面有热情、有特长、有优势的青年党员和志愿者，组成“青年汇智团”，为社区工作提供新思路、新方法和新资源。

为辖区老年人讲解反诈骗要点、组织爱心义剪活动、开展消防安全知识讲座……如今，不仅辖区“青年汇智团”成员，连辖区外的青年党员和志愿者也积极参与到北门社区各项事务中来。

“热心肠”数不清

“王书记，这两天我们想在社区



志愿者修理破损井盖

活动室排练个舞蹈。”

“王书记，咱社区艺术节马上就要举办了，社区有合适的地方吗？大伙儿想加练练。”

这些日子，不断有人给社区党委书记王莲莲打电话“抢”场地。王莲莲耐心答复着，心中满满的幸福。

王莲莲在北门社区工作了18年，这种幸福感源自这里的一草一木、一砖一瓦的变化，还有居民积极参与社区治理的热情。

如今，北门社区好人好事层出不穷；社区文艺爱好者带头成立了10支文艺队，不仅丰富了辖区居民的文化生活，还拉近了居民之间的关系；社区卫生服务站负责人张莹经常为辖

区居民义诊；辖区“沧州好人”陈建英为孩子们讲述运河故事，手把手地教居民插花；辖区退休老人自发成立了创城小分队，义务在各个小区巡逻……

王莲莲说：“以前，我们这几个小区都脏得看不得，每回下去做工作，都费尽周折。现在，热心居民带头解决，各方力量积极参与，大伙儿拧成一股绳，都抢着为‘大家’干点事儿。我们要充分发挥楼门长、青年志愿者及热心居民这些‘能人’的示范带动作用，引导更多力量从‘观众’变为‘主角’，走出一条人人有责、人人尽责、人人享有的社区共治共建新路。”

“四个全民”活动一线掠影